



"Зеленая экономика в Беларуси"

5.7.2016

«Зеленая экономика в Беларуси» совместный проект Республики Беларусь и ЕС. Цель проекта - продвижение механизмов «зеленой» экономики в Беларуси.

В Новогрудском районе Гродненской области ввели в эксплуатацию ветроэлектростанцию мощностью 1,5 МВт. На строительство ветряков под Новогрудком Евросоюзом было выделено 5 млн евро.

Ветряки были построены в рамках проекта международной технической помощи "Зеленая экономика в Беларуси", который финансируется Евросоюзом.

В состав новой ВЭС вошли 6 ВЭУ установленной мощностью по 1,5 МВт каждая, в том числе пять - вновь построенных и одна, введенная в эксплуатацию еще в 2011 году. Все шесть ВЭУ связаны кабельными линиями 10 кВ с вновь построенной подстанцией 110/35/10 кВ «Ветропарк», на которой смонтированы два трансформатора по 10 МВА каждый. Через эту подстанцию осуществляется электрическая связь ветроэлектростанции с электрической сетью энергосистемы.

Электроэнергия, вырабатываемая экологически чистым источником, уже начала поступать в сеть Гродненской энергосистемы. По расчетам Министерства энергетики Беларуси новая электростанция будет производить в год около 22 млн кВтч. Это позволит белорусской энергосистеме использовать бесплатную энергию ветра и экономить ежегодно 4516000 кубометров природного газа на сумму 935,8 тыс. долл. США.

На данный момент электростанция работает в экспериментальном режиме, что поможет определить эффективность использования энергии ветра в стране.



Европейский Союз в сотрудничестве с Республикой Беларусь в 2014 г. начал реализацию проекта по зеленой экономике. Целью проекта является продвижение механизмов «зеленой» экономики в Беларуси.

Работая со специалистами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и другими ключевыми лицами, принимающими решения и осуществляющих планирование в области охраны окружающей среды, проект окажет поддержку в разработке и имплементации политики и механизмов зеленой экономики, что будет способствовать устойчивому социально-экономическому развитию, обеспечивая при этом охрану окружающей среды.

Задачи проекта:

1. Определить и разработать основные механизмы развития зеленой экономики, и необходимой для этого институциональной и правовой поддержки Минприроды.
2. Повысить уровень компетенции специалистов центральных государственных органов управления и других органов Республики Беларусь в сфере механизмов и принципов зеленой экономики.
3. Разработать Программу действий по сокращению эмиссий загрязняющих веществ, охватываемых Гётеборгским протоколом.
4. Расширить международное сотрудничество между Беларусью и ЕС.

Продолжительность проекта 30 месяцев с ноября 2014 по март 2017.

Проект выполняется Консорциум под управлением «Хулла и Компания Хьюман Дайнамикс».

Конкретные мероприятия, которые будут проводиться в рамках проекта, могут быть сгруппированы в два главных технических компонента:

Компонент А - Развитие знаний и компетенций органов власти Беларуси, как на национальном, так и местном уровнях, в контексте зеленой экономики;

Компонент В - Разработка проекта Программы действий по сокращению выбросов загрязняющих веществ до 2030 года, охватываемых Гетеборгским протоколом, с интегральной оценкой выбросов.



greeneconomy.minpriroda.gov.by